



## 我市持续创新产业投融资模式,加快完善多层次资本市场,着力打造科技创新投融资体系

# 为高质量发展增添金融动力

市委十二届三次全会强调,抓产业,必须创新产业投融资方式。

新注册设立基金9只,迁入基金1只,总规模46.07亿元,促进产业和资本深度融合;全市科技型企业贷款保持25%以上的增速;新增2家上市公司,另有35家公司启动上市工作……今年,我市产业投融资领域成绩亮眼。

发展风口产业必须用好资本市场。我市持续创新产业投融资模式,加快完善多层次资本市场,着力打造科技创新投融资体系,为高质量发展增添金融动力。

### 基金“御风而行”,助力洛阳制造业重振辉煌

前不久,新石器慧通(北京)科技有限公司研发的3台无人车驶进我市多家小区,以科技防疫“新兵”的身份走到一线。

作为全球领先的无人车研发、制造及服务提供商,新石器慧通(北京)科技有限公司的自动驾驶无人车已在物流、零售、防疫等多个领域的数百个场景中得以应用。今年3月,洛阳制造业高质量发展基金(简称制造业基金)所属前海科创子基金完成对新石器项目的投资,并通过外投内引的形式将其引入我市。

这样的例子还有不少。近年,我市持续创新产业投融资模式,通过用好政府产业发展基金等方式参与产业项目投资,增强企业投资信心,降低企业投资风险,更好地招引优质产业项目。

以制造业基金为例,该基金由中原豫资投资控股集团有限公司和洛阳国

宏投资控股集团有限公司共同发起设立,总规模100亿元。基金管理方坚持PSD投资策略(母子基金群运作+二份额转让投资+直接投资),打造多层次基金体系。目前,母基金投资额29.55亿元,母子基金投资项目36个,投资速度名列省级引导基金前列。

依托制造业基金,我市一方面持续深化“以商招商”,为洛阳导入优质企业和风口产业,陆续投资清航航空、国恒空间、因赛泰等项目,并有望将航空发动机、卫星导航等产业引入洛阳;另一方面,我市聚焦风口产业,参与洛阳玻璃、中航光电定向增发,并投资新能源电池企业——洛阳偃变公司,助力洛阳制造业重振辉煌。

发挥基金撬动作用,促进产业和资本深度融合,就能为经济高质量发展注入“金融活水”。我市深入推进“基金入洛”工作,今年以来,全市新注册设立基金9只,迁入基金1只,总规模46.07亿元。

下一步,我市将抓好基金的“募、投、管、退”,强化与投资机构、天使投资人、创业孵化机构等社会资本的合作,通过多元化融资手段,撬动更多社会资本进入风口产业领域,实现国有资本保值增值和推动产业发展的双赢。

### 加大信贷投放力度,为创新创业提供“阳光雨露”

洛阳鸿元轴承科技有限公司是一家国内技术领先、具有品牌影响力的专用高端精密轴承制造企业。去年,该公司启动了“年产200万套高端精密轴承智能制造项目”,项目初期需要大量的

资金投入,致使企业资金紧缺。市科技局了解到这一情况后,主动上门为企业申请“科技贷”支持,帮助企业顺利渡过难关。

“自主创新之路并不容易。多亏‘科技贷’的帮助,让我们闯过核心技术关,步入发展快车道。”企业负责人感慨地说。

金融是创新创业的“阳光雨露”,是构建一流创新生态的重要一环,尤其是处在创业期的科技型企业,成长壮大迫切需要金融“输血”。今年以来,我市聚焦高成长性企业融资需求,重点支持“提质倍增”“专精特新”“三大改造”等优质企业,培育更多优质的市场主体,助力洛阳产业转型升级和高质量发展。

我市各银行机构抢抓市场风口和政策机遇,通过设置专营部门,组建专业队伍,推出“科技贷”、知识产权质押贷款等多款专属产品,打通“个转企、小升规、规改股、股上市”的融资服务链条。深入开展科技产业社区等园区金融服务,指定支行对口联系,安排人员上门走访,为入园企业提供批量授信、供应链金融等综合金融服务。

截至目前,我市科技型企业贷款风险资金池规模6970万元,签约合作银行10家,今年“科技贷”新增授信2.8亿元,新增放贷2.2亿元,全市科技型企业贷款保持25%以上的增速。

### 推动企业上市,做大资本市场洛阳板块

今年6月,随着中钢洛耐在上交所科创板敲锣声响起,我市迎来第二家科

创企业,洛阳上市公司数量位居全省第二。

“公司上市以来,法人治理结构更加完善,公司的运营更加规范,知名度大幅提升,吸引了更多投资者和合作方。”洛阳创新新材料股份有限公司有关负责人说。今年5月,科创新材成为我市首家登陆北交所的上市公司,不仅提升了综合竞争力和对优秀人才的吸引力,而且为下一步融资建立了与资本市场对接的渠道,公司的“新型高效节能免清扫防渗透气砖关键技术开发及产业化项目”已入选2022年洛阳市重大科技创新专项拟立项项目。

加快推动企业境内外上市,做大资本市场洛阳板块,可帮助企业利用资本市场做强做优、提质增效,更好服务全市经济高质量发展。

今年以来,我市出台了《洛阳市上市公司持续提升倍增计划》《洛阳市资本市场奖补办法》,建立“两库一通道”制度等,形成了“培育一批、辅导一批、报会一批、上市一批”的工作格局。

全市今年新增2家上市公司,上市公司总数达到15家;上市后备企业127家。

强化市场思维、用好市场手段,我市将持续加快完善与科技创新相适应的多层次资本市场,形成政府引导基金、市场化基金、信贷资金、企业债券、上市融资等协同发力的科技创新投融资体系,为洛阳制造业重振辉煌注入持久的金融动力。

用好资本市场,洛阳必将在创新引领发展的新赛道上赢得更大主动!

洛报融媒记者 孟山 通讯员 乔金荣

## 党的二十大精神进基层

### 以人才为笔 助力科技强国建设

#### 【党的二十大精神 摘登】

完善人才战略布局,坚持各方面人才一起抓,建设规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍。加快建设世界重要人才中心和创新高地,促进人才区域合理布局和协调发展,着力形成人才国际竞争的比较优势。加快建设国家战略人才力量,努力培养造就更多大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才。加强人才国际交流,用好用活各类人才。

“洛阳致力打造中西部重要的高端石化产业基地,石化企业大有可为!”近日,市委宣讲团成员,市委党校管理教研部主任、副教授徐志萍通过视频直播的方式,为中石化洛阳工程有限公司党员干部职工讲党的二十精神。

宣讲中,徐志萍着重围绕“加快实施创新驱动发展战略”“完善科技创新体系”“人才强国战略”等与企业密切相关的内容进行讲解。定制化的宣讲内容让企业员工深有感触,尤其是在讲到人才的重要作用时,大家都情不自禁想到了以陈俊武院士为代表的老一辈科技人才为公司发展作出的卓越贡献。如今,老一辈石油人的革命精神和优良传统,仍激励着年轻一代奋进新征程,建功新时代。

党的二十大报告指出,加快建设国家战略人才力量,努力培养造就更多大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才。

“以人才为笔,写好科技强国奋进故事。”中石化洛阳工程有限公司相关负责人表示,将以党的二十大精神为指引,坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,做好公司国家级大师、行业大师、集团公司高级专家等人才梯队建设,同时积极扩充公司人才资源池,引进培养更多德才兼备的高素质人才。

学习宣传贯彻党的二十大精神最重要的是紧盯任务抓谋划,结合实际抓落实,切实把党的二十大精神学习成效转化为推动企业发展的强大动力。

面对未来,该公司相关负责人表示,蓝图已绘就,奋进正当时,将以此次宣讲为契机,持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,紧跟国家发展大势和行业发展趋势,不断提升广大干部职工履职成效,在守住品牌优势的基础上,以业务多元化支撑公司高质量发展,为加快建强副中心、形成增长极贡献更多力量。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 刘倩

## 关于征集2023年 洛阳市全面深化改革意见建议的公告

2023年是全面贯彻党的二十大精神、做好全面深化改革工作意义重大的开局之年,做好全面深化改革工作意义重大。为贯彻落实党的二十大精神、省委十一届四次全会精神、市委十二届三次全会精神,聚焦加快建强副中心、形成增长极,通过全面深化改革破除体制机制障碍、塑造体制机制优势,使改革更好对接发展所需、基层所盼、民心所向,市委改革办现面向全市公开征集2023年全面深化改革意见建议。

### 一、征集时间

即日起至2022年12月31日。

### 二、征集内容

围绕加快形成与现代化相适应的体制机制,聚焦产业发展、城市提质、乡村振兴、科技创新、文旅融合、生态保护、社会治理、民生保障、党的建设等重点领域,特别是在开发区改革、行政审批制度改革、国资国企改革、科技体制改革、要素市场化配置改革、放权赋能改革、民生领域改革等方面,提出意见建议和对策,内容简明扼要,具有针对性、创新性、可操作性。

### 三、征集方式

意见建议主要采取书面来信和电子邮件的方式征集。

1. 来信地址:洛阳市开元大道228号党政办公楼1807室,市委改革办改革一科(邮编:471000,信封注明“全面深化改革重点事项建议”字样)。

2. 电子邮箱:shgyk@126.com。

诚邀广大党员干部群众、专家学者及关心洛阳改革发展的社会各界人士积极参与、建言献策,共商改革大计,共享改革成果。对征集到的意见建议,市委改革办将认真梳理汇总,并会同有关部门深入研究论证,将切实可行的意见建议纳入2023年全面深化改革工作任务,并积极推进落实。

市委改革办

2022年12月15日



### 加快智能化改造 提升核心竞争力

近日,在洛阳卡瑞起重设备股份有限公司,员工正加紧进行生产。

该企业是一家专业从事新型智能起重机械研发、设计、制造、安装和服务的高新技术企业,产品应用于有色金属冶炼、新能源汽车、飞机制造等行业。近年,企业紧跟市场需求,加快智能化改造,不断创新产品,进一步提升核心竞争力和市场占有率,保持产销两旺的良好势头。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张俊望 王永刚 摄



## 从致富能手到入党积极分子,卢艳彦立志为乡亲致富多作贡献

# “只要村里有需要,我愿带着大家一起干!”



工作中的卢艳彦(受访者供图)

近日的一个清晨,天还没亮透,位于偃师区府店镇刘村的一个养殖场便热闹起来。负责人卢艳彦一边给鸡喂食,一边仔细观察它们的进食状态。

## 实施“镇选村培”新模式 提升农村党员发展质量

喂完食,她又忙着清理粪便、准备饲料,等忙活完已是2个小时之后。

刚停下来扒拉两口饭,电话又响了。电话那头是一名村民向她请教该如何预防鸡患呼吸道疾病,等卢艳彦详细讲完,饭菜早凉了。“干养殖,就是个操心出力的活,顾不上吃饭是常有的事。”卢艳彦笑着说。

卢艳彦今年42岁,在刘村村是出了名的致富能手。2013年,卢艳彦和丈夫办起养殖场,从那时起,一家四口就住进养殖场,一头扎进养殖事业中。

养殖业风险较高,卢艳彦曾遭受过几次重大打击。记忆最深刻的是2017年鸡蛋价格“大跳水”,最低跌至2元多一斤。卢艳彦每天一睁眼就开

始发愁饲料钱,无奈之下只得和亲戚朋友借钱继续养鸡,等行情好转时才渡过难关。

从一窍不通成长为养殖能手,卢艳彦迈过了技术关、管理关、市场关,如今她的养殖场已形成存栏生猪100余头、存栏蛋鸡5000余只的养殖规模。

看到卢艳彦的养殖事业红红火火,本村和邻村的部分村民紧跟她走上了养殖之路。刚入行时,大家经验不足。面对大家的请教,卢艳彦总是毫无保留地把自己养殖和养鸡的经验手把手传授给周围养殖户,帮他们选育种、制定饲料配方、规范疫病防治技术、准确把握市场行情。“干养殖赚钱不容易,既然我有经验,能帮一把是一

把。”卢艳彦说。

带头致富、热心助人、责任心强……卢艳彦的这些优点被镇村干部看在眼里,大家对她寄予了更多期望,希望她在村子发展中起到更大的作用。去年,卢艳彦被纳入“镇选村培”人才库,府店镇对其进行全程跟踪培养,引导她积极参与疫情防控、乡村振兴等工作,卢艳彦的思想随之发生了可喜的变化。

“之前,我总想着做好自己的生意就行,但现在我认为,一个人富不算富,带着大家一起富才是真正的富。”卢艳彦说,今年成为入党积极分子后,自己工作干劲更足了。“只要村里有需要,我愿带着大家一起干!”她说,自己将扎根家乡,不断发展规模化养殖和多种养殖,用自己的养殖经验,带领更多乡亲共同致富。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 马明义 牛江蕊



## 老城区营庄片区安置房加紧建设

近日,老城区营庄片区安置房项目正加紧施工。该项目位于国花路以东、玉屏路以西、机场路以南、金翠东路以北,计划建设16栋楼共1730套安置房,还将配建幼儿园、公寓、商铺等。

洛报融媒记者 鲁博 通讯员 石智卫 张军 摄